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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Η αποχή από τις εκλογές δεν είναι «ψήφος» 
διαμαρτυρίας. Είναι άρνηση της Δημοκρατίας, 
γύρισμα της πλάτης στο πρόβλημα, έκφραση της 
άποψης «άσε τους άλλους να βγάλουν το φίδι 
από την τρύπα». Μόνο που το «φίδι» το βάζει 
στην …τρύπα αυτός που απέχει από την κάλπη, κι 
αυτός που ρίχνει «λευκό» ή «άκυρο». Και οι τρεις, 
τελικά, ψηφίζουν όποιο πολιτικό σχηματισμό 
παίρνει τη σχετική πλειοψηφία.
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι στη χώρα μας 
επικρατεί ευρύτατη απογοήτευση και αποστροφή 
προς το πολιτικό σύστημα και τους εκπροσώπους 
του. Καταμαρτυρούνται - δικαίως - λανθασμένες 
ή και σκόπιμες ενέργειες στη διαχείριση της 
εξουσίας, με συνέπεια τις τραγικές συνθήκες 
που βιώνουν σχεδόν στο σύνολο οι πολίτες. 
Το βέβαιο είναι, ωστόσο, ότι η αποχή θα 
σηματοδοτήσει τη μακροημέρευση όσων 
θεωρούνται υπόλογοι αυτής της κατάστασης, 
δηλαδή ότι δεν θέλει ο εν δυνάμει ψηφοφόρος.
Δοθείσης της ευκαιρίας να ξεκαθαρίσουμε κι 
έναν «μύθο» που επικρατεί τα τελευταία χρόνια 
στη χώρα μας και συντηρεί τις συζητήσεις περί 
αποχής. Οι εγγεγραμμένοι που εμφανίζονται 
στους εκλογικούς καταλόγους είναι 9,5 στους 
10 πολίτες (9,8 εκατ., με συνολικό πληθυσμό 
περίπου 10,5 εκατ.) ! Φύση αδύνατον, εκτός αν 
είχαμε να κάνουμε με μια κοινωνία δίχως παιδιά 
και ελάχιστους υπέργηρους ή ανήμπορους προς 
μετακίνηση. Κατά συνέπεια η πραγματική αποχή 
στις εκλογές είναι πάντα σημαντικά μικρότερη, 
αφού οι εκλογικοί κατάλογοι ποτέ δεν είναι ορθά 
και πλήρως εκκαθαρισμένοι, ενώ στους εκλογείς 
συμπεριλαμβάνονται και Έλληνες οι οποίοι 
προ πολλού έχουν γίνει μόνιμοι κάτοικοι άλλων 
κρατών.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας 
το "Newsletter ΤΕΕ". 

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: http://lists.
tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 - 4  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 5  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων

Στο δρόμο προς  
το Ευρωκοινοβούλιο

Αναλγησία για το ασφαλιστικό 
των μηχανικών 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ 

«Σε μια περίοδο που ο κλάδος μας 
βρίσκεται σε απελπιστική κατάστα-
ση λόγω της έλλειψης επαγγελμα-
τικής ύλης, με την οικοδομή και τη 
βιομηχανική παραγωγή να έχουν 
εξαλειφθεί, η κυβέρνηση δείχνει 
πρωτοφανή αναλγησία, δρομολο-
γώντας μέτρα εναντίον των μηχανι-
κών όπως η αποστολή στο  κέντρο 
είσπραξης ασφαλιστικών οφειλών 
(ΚΕΑΟ) των ληξιπρόθεσμων οφει-
λών από ασφαλιστικές εισφορές, 
ώστε να ξεκινήσει η διαδικασία κα-
τάσχεσης των περιουσιακών στοι-
χείων χιλιάδων συναδέλφων». Αυτό 
τονίζεται μεταξύ άλλων σε ψήφισμα 
που εξέδωσε η Αντιπροσωπεία του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, κατόπιν της συνεδρία-
σής της στις 12 Μαΐου. Ζητά, μετα-

Στο πλευρό των διπλωματούχων μηχανικών, 
που έχουν θέσει  υποψηφιότητα για το Ευρωπα-
ϊκό Κοινοβούλιο, αποφάσισε να σταθεί το ΤΕΕ, 
διαθέτοντας τον ιστότοπό του για τη δωρεάν 
προβολή του βιογραφικού τους και συνοπτικό 
κείμενο των απόψεών τους, κατά τρόπο που οι 
ίδιοι θα επιλέξουν. Οι υποψήφιοι θα έχουν τη 
δυνατότητα στις αρχές της ερχόμενης εβδομά-
δας να στείλουν τα κείμενά τους, σε έκταση και 
«φορμάτ», για τα οποία (μαζί με την ηλεκτρονική 
διεύθυνση) θα τους ενημερώσουμε τόσο από 

το Newsletter της Δευτέρας, όσο και από την 
ιστοσελίδα tee.gr. Το ΤΕΕ θεωρεί ότι η επιλογή 
διπλωματούχων μηχανικών ως εκπροσώπων 
της χώρας μας στο Ευρωκοινοβούλιο, δεν συνι-
στά έκφραση συντεχνιακών αντιλήψεων, αλλά 
στόχο που μπορεί να συμβάλλει αποφασιστικά 
στην προώθηση των θεμάτων και προβλημάτων 
που απασχολούν το σύνολο της ελληνικής κοι-
νωνίας. Κι αυτό γιατί εκ των γνώσεων και της 
εμπειρίας τους οι διπλωματούχοι μηχανικοί δια-
θέτουν την, κατά τεκμήριο, ικανότητα.

ξύ άλλων την άμεση υλοποίηση της 
κυβερνητικής δέσμευσης για την 
ελεύθερη επιλογή ασφαλιστικής 
κατηγορίας από τους μηχανικούς, 
αλλά και την ιατροφαρμακευτική 
κάλυψη όλων των συναδέλφων, 
ανεξάρτητα με το αν έχουν ενημε-
ρότητα ή όχι, με περίοδο χάριτος 
3-5 ετών. 
Παράλληλα, διεκδικεί την επιστρο-
φή των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ 
μέσα από τη μεταφορά δημόσιας 
περιουσίας ή δικαιωμάτων εκμε-
τάλλευσής της στο ταμείο, αλλά και 
τη διαφύλαξη του κλάδου εγγυο-
δοσίας του ΤΣΜΕΔΕ. Σε σχέση με 
το ΤΕΕ, ζητά να διερευνηθεί από 
αυτό η δυνατότητα ίδρυσης ταμείου 
επαγγελματικής ασφάλισης.

Η κυβέρνηση 
δείχνει πρωτοφα-
νή αναλγησία για 
το ασφαλιστικό 
των μηχανικών, 
ενώ ο κλάδος μας 
βρίσκεται σε  
απελπιστική κα-
τάσταση, τονίζεται 
στο ψήφισμα.

Το πλήρες 
κείμενο του 
ψηφίσματος  
στη σελ 3.
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

22-24
Μαΐου
2014

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «Η ιστοριογραφία της αρχιτεκτονικής 
στην Ελλάδα μεταξύ 20ου και 21ου αιώνα»  
ΑΘΗΝΑ

ΗΜΕΡΙΔΑ:  «Ενέργεια στα Kτήρια»   
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τμήμα Θεωρίας και Ιστορίας της 
Τέχνης Ανωτάτης Σχολής Καλών 
Τεχνών.

Ελληνικό παράρτημα της 
ASHRAE

31
Μαΐου
2014

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
SEAP – PLUS  
ΑΘΗΝΑ

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας12-13
Ιουνίου
2014

Το Μεσογειακό Κέντρο Περιβάλλοντος, σε 
συνεργασία με το APARE και την υποστήρι-
ξη του Συλλόγου Ενεργών Πολιτών Αίγινας, 
διοργανώνει το Ευρωμεσογειακό Campus 
με θέμα τη «Διαχείριση της κυκλοφορίας 
στο ιστορικό κέντρο της Αίγινας», που θα 
πραγματοποιηθεί στην Αίγινα από τις 30 
Ιουνίου ως τις 20 Ιουλίου 2014. 
  Όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοί-
νωση, πρόκειται για ένα διεθνές εργαστήριο 
πεδίου που θα δώσει τη δυνατότητα σε 
νέους φοιτητές διαφόρων ειδικοτήτων και 
εθνικοτήτων να συνδυάσουν θερινές δια-
κοπές και εθελοντική εργασία για διάστημα 
τριών εβδομάδων. Οι νέοι εθελοντές από 
την Ευρώπη και όλη τη Μεσόγειο θα έρθουν 
σε επαφή με φορείς που εκπροσωπούν 
την τοπική κοινωνία επισημαίνοντας τα 
προβλήματα κυκλοφορίας και στάθμευσης 
στη μικρή παραλιακή πόλη της Αίγινας. Οι 
συμμετέχοντες θα κληθούν να μελετή-
σουν εντατικά το θέμα και να προτείνουν 
βιώσιμες χωροταξικές παρεμβάσεις και 
ρυθμίσεις κυκλοφοριακής οργάνωσης για 
το ιστορικό κέντρο της Αίγινας. Οι προτάσεις 
θα στοχεύουν στη βελτίωση της προσβασι-
μότητας, στην ομαλή κυκλοφορία οχημάτων, πεζών και 
ποδηλάτων στην πόλη και στην εύρυθμη συγκοινωνι-
ακή λειτουργία του λιμανιού καθ’ όλη τη διάρκεια του 
χρόνου, και ειδικότερα κατά τις περιόδους πρόσθετου 
κυκλοφοριακού φόρτου (θερινοί μήνες, Σαββατοκύ-
ριακα, αργίες). 
Οι προτάσεις αυτές θα αξιολογηθούν από μια επιτροπή 
τοπικών φορέων, η οποία, μέσω μιας διαδικασίας δια-
βούλευσης, θα διαλέξει τη βέλτιστη και θα σχεδιάσει τη 

στρατηγική για την υλοποίησή της. 
Η γλώσσα εργασίας είναι τα αγγλικά ενώ δυνατότητα 
συμμετοχής έχουν φοιτητές και νέοι απόφοιτοι στους 
κλάδους της χωροταξίας, πολεοδομίας, συγκοινω-
νιακής τεχνικής, αρχιτεκτονικής, περιβάλλοντος, 
κοινωνιολογίας, τουρισμού. 
Πληροφορίες και αιτήσεις: www.medcenv.org , www.
apare-gec.org 
e-mail: snikolaidou@medcenv.org, τηλ.: 210 9887630

 Διαχείριση της κυκλοφορίας στο ιστορικό κέντρο 
της Αίγινας

Διεθνές forum επιχειρηματικών συναντήσεων στον 
τομέα της ναυπηγικής βιομηχανίας, του μηχανι-
κού εξοπλισμού και της θαλάσσιας τεχνολογίας 
διοργανώνει το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (EKT) 
στις 4 και 5 Ιουνίου 2014 στην Αθήνα (Metropolitan 
Expo Εκθεσιακό Κέντρο). Η εκδήλωση ΜariMatch 
2014 διοργανώνεται σε συνεργασία με το Βιοτεχνικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, την ΕΒΕΤΑΜ και την ομάδα 
"Maritime Industries & Services" του Εnterprise 
Europe Network, στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης 
Ποσειδώνια 2014. 
Η εκδήλωση απευθύνεται σε επιχειρήσεις και ερευ-
νητικούς φορείς, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στον 
τομέα των ναυτιλιακών και αναζητούν συνεργασίες σε 
επιχειρηματικό, τεχνολογικό και ερευνητικό επίπεδο. 
Μέσω διμερών συναντήσεων, οι συμμετέχοντες θα 
έχουν τη δυνατότητα να παρουσιάσουν τα προϊόντα και 
τις υπηρεσίες τους και να βρουν δυνητικούς συνερ-
γάτες στο εξωτερικό, νέους πελάτες/προμηθευτές και 
νέες τεχνολογίες. Η εκδήλωση αποτελεί ευκαιρία και 
για επιχειρήσεις από το εξωτερικό, που ενδιαφέρονται 
για την ελληνική αγορά και τις επιχειρηματικές και 
επενδυτικές ευκαιρίες στην Ελλάδα. 
Οι τομείς που καλύπτει το forum είναι: Ναυπηγική, 
Τεχνολογίες και εξοπλισμός ναυπηγείων, Συστήμα-
τα πρόωσης και ελιγμού, Ηλεκτρονικά συστήματα, 
συστήματα επικοινωνίας & πλοήγησης, Μηχανικά και 
βοηθητικά συστήματα, Ασφάλεια καταστρώματος και 
ειδικός εξοπλισμός, Τεχνολογίες λιμανιών & συστή-
ματα διακίνησης φορτίου, Ναυτιλιακές υπηρεσίες και 
Θαλάσσια έρευνα, ανάπτυξη & καινοτομία. 
Δηλώσεις συμμετοχής έως τις 23 Mαΐου 2014. Στις 29 
Μαΐου θα ολοκληρωθεί η διαδικασία της επιλογής και 
οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερωθούν για το προσωπικό 
τους πρόγραμμα επιχειρηματικών συναντήσεων. 
Πληροφορίες: Τηλ.: 210 7273920 / 54, e-mail: 
marimatch2014-posidonia@ekt.gr, http://www.
b2match.eu/marimatch2014

Διεθνές φόρουμ ναυπηγικής 
και θαλάσσιας τεχνολογίας
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Α ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ

Αναλγησία για το ασφαλιστικό των μηχανικών 

ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΒΑΣ. ΜΠΑΡΔΑΚΗΣ

Ανασυγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου ΣΠΜΕ

Την άμεση υλοποίηση της κυβερνητικής δέσμευσης για την ελεύθε-
ρη επιλογή ασφαλιστικής κατηγορίας από τους μηχανικούς, αλλά και 
την ιατροφαρμακευτική κάλυψη όλων των συναδέλφων, ανεξάρτητα 
με το αν έχουν ενημερότητα ή όχι, με περίοδο χάριτος 3-5 ετών, ζητά 
-μεταξύ άλλων- η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με ψήφισμά της, 
που εκδόθηκε κατόπιν της συνεδρίασής της στις 12 Μαΐου.  Παράλ-
ληλα, διεκδικεί την επιστροφή των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ μέσα 
από τη μεταφορά δημόσιας περιουσίας ή δικαιωμάτων εκμετάλλευ-
σής της στο ταμείο, αλλά και τη διαφύλαξη του κλάδου εγγυοδοσίας 
του ΤΣΜΕΔΕ. Σε σχέση με το ΤΕΕ, ζητά να διερευνηθεί από αυτό η 
δυνατότητα ίδρυσης ταμείου επαγγελματικής ασφάλισης. Το πλήρες 
κείμενο του ψηφίσματος είναι το εξής: «Σε μια περίοδο που ο κλάδος 
μας βρίσκεται σε απελπιστική κατάσταση λόγω της έλλειψης επαγ-
γελματικής ύλης, με την οικοδομή και τη βιομηχανική παραγωγή 
να έχουν εξαλειφθεί, η κυβέρνηση δείχνει πρωτοφανή αναλγησία, 
δρομολογώντας μέτρα εναντίον των μηχανικών όπως η αποστολή 
στο  κέντρο είσπραξης ασφαλιστικών οφειλών (ΚΕΑΟ) των ληξιπρό-
θεσμων οφειλών από ασφαλιστικές εισφορές, ώστε να ξεκινήσει η 
διαδικασία κατάσχεσης των περιουσιακών στοιχείων χιλιάδων συνα-
δέλφων. Οι κυβερνητικοί «φωστήρες» του υπουργείου οικονομικών 
στην προσπάθειά τους να εκφοβίσουν, ένα πολύ μικρό ποσοστό του 
κλάδου που μπορεί να πληρώσει και δεν το κάνει, απειλούν χιλιάδες 
άλλων συναδέλφων, που οι πιο πολλοί δεν μπορούν να εξασφαλί-
σουν όχι τις ασφαλιστικές εισφορές τους αλλά ούτε τα απαραίτητα 
για τον βιοπορισμό των ιδίων και των οικογενειών τους. Επίσης, ενώ 
υπάρχει, από τον προηγούμενο Νοέμβριο, ρητή δημόσια δέσμευση 
του υπουργού Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. 
Βρούτση, για νομοθετική ρύθμιση σχετικά με την ελεύθερη επιλογή 
ασφαλιστικής κατηγορίας, όχι μόνο δεν έχουμε δει την υλοποίησή 

της αλλά από τις 02/05/2014, το ταμείο εφαρμόζει τη σχετική ισχύ-
ουσα νομοθεσία με την υποχρεωτική κατάταξη στη 2η ασφαλιστική 
κατηγορία, που συνεπάγεται σημαντική άμεση αύξηση στις εισφορές 
και εξωπραγματικές μελλοντικές αυξήσεις ανά τριετία.
“Ακόμη και ενώ το κεντρικό ΤΕΕ ανάλωσε μήνες για την εκλογή νέων 
οργάνων διοίκησης –διαδικασία που ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί- 
από διαρροές στον τύπο πληροφορούμαστε ότι η κυβέρνηση δρομο-
λογεί περαιτέρω συγχώνευση ταμείων με ότι κινδύνους αυτό συνε-
πάγεται για το ύψος των συντάξεων του κλάδου, τις εγγυοδοσίες και 
τα αποθεματικά του ταμείου μας.
“Η αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ αποφασίζει σε αυτή την κρίσιμη για 
τα ασφαλιστικά θέματα του κλάδου να παρέμβει όπως έπραξε και στο 
παρελθόν και απαιτεί:
-Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους τους συναδέλφους, ανε-
ξάρτητα με το αν έχουν ενημερότητα ή όχι με περίοδο χάριτος 3-5  
έτη σε όσους έχουν αδυναμία πληρωμής εισφορών, εναλλακτικά  να 
μπορούν να πληρώνουν εισφορές μόνο του ΚΥΤ. 
-Άμεση υλοποίηση της κυβερνητικής δέσμευσης για την ελεύθερη 
επιλογή ασφαλιστικής κατηγορίας από τους συναδέλφους.
-Διερεύνηση από το ΤΕΕ, της δυνατότητα ίδρυσης ταμείου επαγγελ-
ματικής ασφάλισης 
-Επιστροφή των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ μέσα από τη μεταφορά 
δημόσιας περιουσίας ή δικαιωμάτων εκμετάλλευσής της, στο ταμείο. 
Η δημόσια περιουσία που θα αποδοθεί στο ΤΣΜΕΔΕ πρέπει να αξιο-
ποιηθεί με βάση τη διεθνή πρακτική. Η αξιοποίησή της θα συμβάλει 
τόσο στην αύξηση του κύκλου εργασιών των συναδέλφων όσο και 
στην  αύξηση του ΑΕΠ.
-Διαφύλαξη του κλάδου εγγυοδοσίας του ΤΣΜΕΔΕ, που είναι το οξυ-
γόνο των μικρομεσαίων εργοληπτικών επιχειρήσεων».

Ο ΣΠΜΕ εξέδωσε δελτίο Τύπου με θέμα  «ανα-
συγκρότηση διοικητικού συμβουλίου» στο οποίο 
σημειώνεται ότι κατά τη  συνεδρίαση του Δ.Σ. του 
Πανελληνίου Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών 
Ελλάδος (Σ.Π.Μ.Ε.), υπό τη νέα σύνθεσή του, ως 
νέος πρόεδρος εξελέγη ο Βασίλειος Μπαρδάκης, 
της παράταξης Δ.Κ.Μ. Απ’ την ίδρυση του Συλλό-
γου το 1961, είναι πρώτη φορά που ο πρόεδρος 
Σ.Π.Μ.Ε. προέρχεται απ’ την Περιφέρεια (Τ.Τ. Νο-
μού Αχαΐας). Μετά τις ψηφοφορίες το νέο προ-
εδρείο του (Δ.Σ.) Σ.Π.Μ.Ε. ανασυγκροτήθηκε ως 
εξής: Πρόεδρος : Βασίλειος Μπαρδάκης. Α' Αντι-
πρόεδρος: Ηλίας Περτζινίδης. Β' Αντιπρόεδρος: 
Κάλλη Κώστα. Γεν. Γραμματέας: Ελευθέριος Αβραμίδης. Αν. Γεν. 
Γραμματέας: Βαγγέλης Αρβανίτης (νέο μέλος). Ταμίας: Χρήστος 
Βίνης.  Η νέα σύνθεση προέκυψε στο πλαίσιο εκλογής πρώην με-
λών του Δ.Σ. σε θέσεις Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε. και πέραν του προεδρείου 
περιλαμβάνει εννέα μέλη Δ.Σ. : τον Ανδρέα Κολοβό (νέο μέλος), 
τον Γιώργο Κολλάρο, τον Γιώργο Πιττό, τον Ιωάννη Κοτζαμπασά-
κη, τον Ιωάννη Κυριακόπουλο, τον Νίκο Μακρόπουλο, τον Πάρη 
Χαρλαύτη, την Παρασκευή Χριστοπούλου και τον Σπύρο Γκου-

τζαμάνη (νέο μέλος). Ο Σ.Π.Μ.Ε. είναι το επιστη-
μονικό-επαγγελματικό Σωματείο των Ελλήνων 
Διπλωματούχων Πολιτικών Μηχανικών, εδρεύει 
στην Αθήνα, περιλαμβάνει 20 Τοπικά Τμήματα 
(Τ.Τ.) σε διάφορους Νομούς της χώρας, και αριθ-
μεί 25.000 μέλη». 
Παράλληλα δόθηκε στη δημοσιότητα  σύντομο Βι-
ογραφικό νέου προέδρου πανελληνίου Συλλόγου 
Πολιτικών Μηχανικών (Σ.Π.Μ.Ε.), το οποίο έχει 
ως εξής:  Ο Δρ Βασίλειος Μπαρδάκης είναι μελε-
τητής δομοστατικός και διαχειριστής της εταιρεί-
ας μελετών ΕΜΠΛΕΚΤΟΝ Σύμβουλοι Μηχανικοί 
ΕΠΕ. Διπλωματούχος πολιτικός μηχανικός του 

Παν/μίου Πατρών από το 2001, είναι κάτοχος ΜΔΕ Δομοστατι-
κού του ΕΜΠ (2003) και Διδακτορικού Διπλώματος του Παν/μίου 
Πατρών (2007). Στο προηγούμενο προεδρείο του Σ.Π.Μ.Ε. ήταν 
Ταμίας έχοντας διατελέσει κατά το παρελθόν και Γενικός Γραμ-
ματέας. Είναι εκλεγμένο μέλος της κεντρικής και τοπικής (Τ.Δ.Ε.) 
Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε, μέλος του Ελληνικού Τμήματος Αντι-
σεισμικής Μηχανικής, και μέλος του Ελληνικού Τμήματος Σκυ-
ροδέματος.
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Στην ανασκόπηση προτύπων Ευρωκωδί-
κων αναφέρεται δελτίο Τύπου που εξέδωσε 
ο ΕΛΟΤ/ΕΣΥΠ στο οποίο σημειώνεται ότι τα 
κείμενα των Ευρωκωδίκων έχουν τεθεί σε 
ανοιχτό σχολιασμό για την επισήμανση πα-
ρατηρήσεων από την μέχρι σήμερα χρήση 
τους. Για την ηλεκτρονική υποβολή σχολίων 
σύμφωνα με τον Πίνακα σχολιασμού, τίθε-
ται καταληκτική ημερομηνία  η  31η Ιουλίου 
2014. Οι Ευρωκώδικες εκπονήθηκαν από την 
Τεχνική Επιτροπή Ευρωκωδίκων της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής Τυποποίησης CEN/TC 250 
"Structural Eurocodes" με τη συμμετοχή των 
εθνικών εμπειρογνωμόνων και εκπροσώπων 
των Οργανισμών Τυποποίησης των Κρατών 
Μελών και παρέχουν ένα κοινό για όλη την 
Ευρωπαϊκή Ένωση σύνολο μεθόδων για τον 
υπολογισμό της μηχανικής αντοχής των Δομι-
κών Έργων και των στοιχείων τους. Ο ΕΛΟΤ  
παρακολουθεί τις εργασίες της CEN/TC 250 με 
την κατοπτρική επιτροπή ΕΛΟΤ ΤΕ 67 «Ευρω-
κώδικες» και τις ακόλουθες Ομάδες Εργασίας 
που έχουν συγκροτηθεί για τον σκοπό αυτό: 1. 
ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 /ΟΕ1 Ευρωκώδικας 1 «Δράσεις 
σε δομήματα» . 2 ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 /ΟΕ2 Ευρω-

κώδικας 2 «Κατασκευές από Σκυρόδεμα». 3. 
ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 /ΟΕ3 Ευρωκώδικας 3 «Μεταλλι-
κές κατασκευές». 4. ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 /ΟΕ4 Ευρω-
κώδικας 4 «Σύμμικτες κατασκευές». 5. ΕΛΟΤ 
/ΤΕ 67 /ΟΕ5 Ευρωκώδικας 5 «Ξύλινες κατα-
σκευές». 6. ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 /ΟΕ6 Ευρωκώδικας 6 
«Τοιχοποιία». 7. ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 /ΟΕ7 Ευρωκώδι-
κας 7 «Γεωτεχνικός Σχεδιασμός». 8. ΕΛΟΤ /ΤΕ 
67 /ΟΕ8 Ευρωκώδικας 8 «Αντισεισμικές κατα-
σκευές». 9. ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 /ΟΕ9 Ευρωκώδικας 
9 «Σχεδιασμός κατασκευών αλουμινίου». 10. 
ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 /ΟΕ10 Ευρωκώδικας 10 «Βάσεις 
υπολογισμού κατασκευών». 11. ΕΛΟΤ /ΤΕ 67 
/ΟΕ11 Ευρωκώδικας 11 «Κατασκευές από 
ινοπλισμένα πολυμερή» . Ο ΕΛΟΤ ολοκλή-
ρωσε την έκδοση των ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΩΝ και τα 
Εθνικά Προσαρτήματα που τους συνοδεύουν 
σε συνεργασία με το ΥΠΥΜΕΔΙ τον Νοέμβριο 
του 2010. Η ενημέρωση και συντήρηση των 
Ευρωκωδίκων είναι βασική δραστηριότητα 
για τη διατήρηση της αξιοπιστίας τους, της 
εγκυρότητας και της συνοχής τους, καθώς 
μέσω αυτής διασφαλίζεται ότι οι Ευρωκώδι-
κες επικαιροποιούνται σύμφωνα με τις απαι-
τήσεις της επιστήμης και δεν περιλαμβάνουν 

παροράματα. Στα πλαίσια αυτά η Τεχνική Επι-
τροπή CEN/TC 250 ξεκίνησε τη διαδικασία 
ανασκόπησης των κειμένων των Ευρωκωδί-
κων. Ο ΕΛΟΤ καλεί κάθε ενδιαφερόμενο να 
υποβάλει στον ΕΣΥΠ/ΕΛΟΤ/Διεύθυνση Τυπο-
ποίησης τυχόν παρατηρήσεις, προτάσεις αλ-
λαγών κ.λπ. όπως προέκυψαν από την χρήση 
και εφαρμογή των ως άνω κειμένων των Ευ-
ρωκωδίκων.  Τα σχόλια αυτά θα διαβιβασθούν 
για να εξετασθούν από την αρμόδια Τεχνική 
Επιτροπή ΕΛΟΤ ΤΕ 67 και τις αντίστοιχες Ομά-
δες Εργασίας, προκειμένου να υποβληθούν 
στην Ευρωπαϊκή Τεχνική Επιτροπή CEN/TC 
250 ως οι διαμορφωμένες ελληνικές θέσεις. 
Για τη διευκόλυνση υποβολής και διαχείρισης 
των υποβαλλόμενων σχολίων οι ενδιαφερό-
μενοι καλούνται να συμπληρώνουν το έντυπο 
σχολιασμού (στην αγγλική ή στην ελληνική 
γλώσσα), σημειώνοντας ευκρινώς τον κωδικό 
του σχολιαζόμενου εγγράφου, καθώς και τα 
κεφάλαια-παραγράφους-εδάφια υπό σχολια-
σμό. Πληροφορίες Γαρδέλη  Ευγενία , Βελλή 
Κίρκη Τηλ.: 210 2120124 και  210 2120121. 
Ηλεκτρονική αποστολή σχολίων eurocodes@
elot.gr

ΕΛΟΤ/ΕΣΥΠ

Ανασκόπηση Προτύπων Ευρωκωδίκων 

Σε 5 χρόνια -από τη στιγμή που θα αρχίσουν τα έργα- θα είναι έτοιμο 
το νέο διεθνές αεροδρόμιο στο Καστέλι Πεδιάδος Ηρακλείου, για το 
οποίο η διαγωνιστική διαδικασία ξεκίνησε χθες με την αποστολή για 
δημοσίευση, στην επίσημη εφημερίδας της ΕΕ, της σχετικής διακή-
ρυξης.
Η διάρκεια παραχώρησης θα είναι 35 χρόνια συμπεριλαμβανομένης 
και της περιόδου κατασκευής. Η χρηματοδοτική συμβολή του Δημο-
σίου που αποτελεί στοιχείο του διαγωνισμού μπορεί να φτάσει μέχρι 
τα 220 εκατ. από το 1,5 δισ. ευρώ που υπολογίζεται ότι θα ανέλθει το 
συνολικό κόστος του έργου συμπεριλαμβανόμενων των απαλλοτριώ-
σεων, των δαπανών εξυπηρετήσεων δανείων και των λοιπών δαπανών. 
Το ποσοστό συμμετοχής του Δημοσίου στην Εταιρεία Κατασκευής και 
Λειτουργίας του Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου θα αποτελέσει διαγωνι-
στικό μέγεθος με ελάχιστο και μέγιστο όριο, ώστε να εξασφαλίζεται σε 
κάθε περίπτωση η καταστατική πλειοψηφία στην εταιρεία.
Κατά την περίοδο κατασκευής αναμένεται να δημιουργηθούν περίπου 
1.000 άμεσες θέσεις εργασίας για διάστημα 5 ετών, και κατά την περί-
οδο λειτουργίας του αεροδρομίου αναμένεται να δημιουργηθούν 500 
μόνιμες θέσεις εργασίας.
Σήμερα στάλθηκε στην επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
προς δημοσίευση, η Διακήρυξη για τη διενέργεια του διεθνούς διαγω-
νισμού για τον νέο αερολιμένα.
Η δημοπράτηση του έργου είναι αναγκαία, καθόσον το υφιστάμενο 
σήμερα αεροδρόμιο στην περιοχή της Αλικαρνασσού δεν μπορεί να 
δώσει λύση στην αποφόρτιση της πόλης του Ηρακλείου από τις υφι-

στάμενες πιέσεις επί του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, λόγω του 
αυξημένου μεταφορικού φορτίου του αεροδρομίου. Επιπλέον, το υφι-
στάμενο αεροδρόμιο Ηρακλείου δεν μπορεί να ικανοποιήσει τις σημε-
ρινές και, κατά μείζονα λόγο, τις μελλοντικές απαιτήσεις σε κινήσεις 
επιβατών.
Παράλληλα προσφέρεται η δυνατότητα κατασκευής ενός σημαντικού 
αναπτυξιακού έργου, το οποίο θα προσδώσει σημαντικά οφέλη, εξ αι-
τίας της προσέλκυσης τουριστών, στην ευρύτερη περιοχή της Ανατο-
λικής Κρήτης, λόγω της δυνατότητας χρησιμοποίησης του διαδρόμου 
προσαπογειώσεων με ασφάλεια από πολύ μεγαλύτερο αριθμό αερο-
σκαφών.
Το αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει τη μελέτη, κατασκευή, χρη-
ματοδότηση, λειτουργία, συντήρηση και εκμετάλλευση του νέου δι-
εθνούς αερολιμένα Καστελίου Πεδιάδος εντός της Περιφερειακής 
Ενότητας Ηρακλείου Κρήτης.

Προκηρύχθηκε διεθνής διαγωνισμός για το αεροδρόμιο  
Καστελίου Κρήτης  
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ΠΕΡΑ ΑΠ’ ΤΑ ΟΡΙΑ

Ο Carl Safina είναι βραβευμένος επιστήμονας και συγγραφέας, ιδρυτής και πρόεδρος 
του Blue Ocean Institute στο πανεπιστήμιο Stony Brook της Νέας Υόρκης και παρου-
σιαστής της τηλεοπτικής σειράς του PBS «Η διάσωση των Ωκεανών». Οι απόψεις του 
συχνά ξενίζουν, αλλά το βέβαιο είναι ότι είναι καλά και τεκμηριωμένες. Στο άρθρο του 
με τίτλο «Ο πλανήτης φτάνει τα όρια του» (δημοσιεύθηκε πριν λίγες ημέρες στο  CNN.
com), εναντιώνεται στους οικονομολόγους και ιδίως στους Growthers, τους θιασώτες 
της εκρηκτικής ανάπτυξης των επιχειρήσεων, οι οποίοι υποστηρίζουν πως η αλματώδης 
αύξηση του πληθυσμού στη γη, δεν είναι πρόβλημα, καθώς η ανάπτυξη δεν έχει όρια.
«Επιζητούν όλο και περισσότερους καταναλωτές ή καθοδηγούνται από μια βαθύτερη 
βιβλική αντίληψη περί του πολλαπλασιασμού των ανθρώπων;» αναρωτιέται ο Safina. 
«Όποια κι αν είναι η σκέψη τους, ο στόχος για ‘χωρίς όρια’ οικονομική ανάπτυξη και 
αύξηση του πληθυσμού, είναι παράλογος. Ο πλανήτης φτάνει στα όρια του». 
Υπενθυμίζει την πρόβλεψη του ΟΗΕ ότι στα μέσα του αιώνα ο πληθυσμός της γης θα 
φτάσει σε περίπου 9,6 δισ. ανθρώπους και ότι υπάρχουν πολλά άλλα πλάσματα που πλη-
ρώνουν την αύξηση αυτή. Οι πληθυσμοί των ψαριών, θηλαστικών, ερπετών και πτηνών 
βρίσκονται σε συνεχή συρρίκνωση, τα είδη αυτά θα εκλείψουν 1.000 φορές πιο γρήγορα 
σε σχέση με τον φυσικό ρυθμό, αν οι άνθρωποι που είναι γύρω τους συνεχίσουν να αυ-
ξάνονται με τον ρυθμό που καταγράφεται τα τελευταία χρόνια. 
Η ανάπτυξη της Βόρειας Αμερικής, υπενθυμίζει, διέγραψε από το χάρτη τα μεγάλα λι-
βάδια,  εξόντωσε άφθονα πουλιά της ηπείρου και περιθωριοποίησε πολλά θηλαστικά. 
Μια Αφρική απεριόριστης πληθυσμιακής ανάπτυξης, θα χάσει τους ελέφαντες, τους 
πιθήκους και τα αιλουροειδή, το φυσικό τοπίο και την ελεύθερη ροή των ποταμών. Κι 
αυτό γιατί τα αγροκτήματα και οι πόλεις θα αντικαθιστούν τις πεδιάδες και τα δάση. Η 
εντατική γεωργία δεν θα λύσει το πρόβλημα της Αφρικής, το φαγητό θα λείπει πάντα 
από την ήπειρο, ενώ τα φράγματα που προγραμματίζονται στην Αιθιοπία απειλούν την 
λίμνη Τουρκάνα, απ’ την οποία εξαρτούν τη δική τους επιβίωση οι Κενυάτες, με κίνδυνο 
να πυροδοτηθούν διαμάχες. Σε όλες τις ηπείρους που επικέντρωσαν τις προσπάθειές 
τους στην ανάπτυξη, εξακολουθεί να υπάρχει φτώχεια, πείνα και συγκρούσεις, σημει-
ώνει ο Carl Safina, ο οποίος βρίσκει σπουδαία την άποψη των Growthers ότι οι αγρότες 
μπορούν να αυξήσουν την παραγωγή τροφίμων και, μάλιστα, σε λιγότερα στρέμματα 
από ό, τι στο παρελθόν. Όμως, σημειώνει η Πράσινη Επανάσταση, ενώ έδωσε λύσεις 
στην παραγωγή, αλλά δεν έδωσε λύση στο πρόβλημα της πείνας, επειδή παράλληλα δεν 
κάναμε μια επανάσταση στον οικογενειακό προγραμματισμό, δεν φροντίσαμε να σταθε-
ροποιηθεί ο πληθυσμός.

«Τα όρια δεν έχουν εξαντληθεί, τα επεκτείνει η τεχνο-
λογία» αντιπαραθέτουν οι Growthers. Αλλά, κατά τον 
Safina, ακόμη και τα οφέλη της τεχνολογίας εξανεμί-
ζονται από την αύξηση του πληθυσμού, οδηγούμαστε 
σε δυσμενέστερες καταστάσεις. Για παράδειγμα, το 
Fracking, η άντληση πετρέλαιου και φυσικού αερίου 
με υδραυλική ρηγμάτωση, αναβάλλει τα σχέδια για 
καθαρή ενέργεια, διατηρεί την υπερθέρμανση του 
πλανήτη και την οξύνιση των ωκεανών. Η ψηφιακή 
τεχνολογία εξοικονομεί χρόνο, την πανίδα και χλωρί-
δα του πλανήτη. Η ανθρώπινη ανάπτυξη καταδικάζει 
τα ζώα. Και τα διαφορετικά επίπεδα ανάπτυξης κατα-
δικάζουν τους ανθρώπους.
«Ο διπλασιασμός του παγκόσμιου πληθυσμού στη 
διάρκεια της ζωής μου, δεν βοήθησε ο κόσμος να 
γίνει πιο ειρηνικός κι ασφαλής, ιδίως πιο ανθρώπι-
νος; Η ζωή βελτιώνεται με την υγεία, την ασφάλεια, 
την αγάπη, την οικογένεια και την κοινωνική συνο-
χή. Περισσότερα πράγματα, μεγαλύτερος συνωστι-
σμός, περισσότερος ανταγωνισμός, περισσότερη 
κερδοσκοπία ή και αισχροκέρδεια, δεν είναι αυτά 
που κάνουν τη ζωή να αξίζει τον κόπο» υπογραμμί-
ζει και προσθέτει:
«Πρέπει να αποκαλύψουμε στους φτωχούς το μυ-
στικό των πλουσίων, μορφωμένων και επιτυχη-
μένων: μικρότερες οικογένειες! Οι αναλφάβητες 
γυναίκες γεννούν τρεις φορές περισσότερα παιδιά, 
απ’ όσα οι εγγράμματες, καταδικάζοντας τα παιδιά 
τους στη φτώχεια» τονίζει.
Για να καταλήξει: αν θέλει κάποιος να ταΐσει καλύτε-
ρα τους καλεσμένους του, καλεί απλώς λιγότερους. 
Όσο για το μεγάλο μυστικό μιας επιτυχημένης ζωής 
είναι μια μικρή οικογενειακή επιχείρηση. «Ανάπτυ-
ξη για χάρη της ανάπτυξης; Δεν βλέπω το λόγο».
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Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Προσδοκίες ότι το επόμενο τρίμηνο θα δώσει 
θετικό ρυθμό μεταβολής- ΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΕΙΧΝΕΙ Η 
ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΑΕΠ- Μεγάλο στοίχημα τουρισμός-εξαγωγές • Μετοχές: 
Οι κακές επιδόσεις της ευρωπαϊκής οικονομίας πίεσαν τις αγορές σε 
όλη την Ευρωζώνη- ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΒΟΥΤΙΑ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ • 
Αυτοδιοικητικές εκλογές: ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ • 
Φορολογούμενοι: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΤΟ TAXIS 
• JP MORGAN: ΘΕΤΙΚΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 5ΕΤΕΣ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΕΡΧΕΤΑΙ Ο ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΟΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ- Τον επόμενο μήνα η αποστολή των εκκαθαριστικών- 
Μέχρι τις 31 Ιουλίου η πληρωμή της πρώτης δόσης • ΜΙΑ ΑΝΑΣΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ 6ΕΤΟΥΣ ΥΦΕΣΗΣ- Κατά 1,1% μειώθηκε το 
ΑΕΠ το α’ τρίμηνο από 6% πέρυσι • ΣΕ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ ΤΟ ΝΕΟ 
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΣΤΟ ΚΑΣΤΕΛΛΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ • ΜΕΣΩ ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΟΙ 
ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΦΟΡΙΑ • Ο ΦΟΒΟΣ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗΣ 

ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΡΙΞΕ ΤΑ ΟΜΟΛΟΓΑ- «Βουτιά» και στο ΧΑ λόγω 
πολιτικής αβεβαιότητας • ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΝΕΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ- Στην Ομόνοια και κοντά στην πλατεία Συντάγματος.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Αναδιάρθρωση της αγοράς με 
συγχωνεύσεις- ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΝΕΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ • Αναλυτικά παραδείγματα και πίνακες- 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕ ΤΟΝ ΝΕΟ ΦΟΡΟ ΑΚΙΝΗΤΩΝ • Μεγάλες απώλειες 
4,63%- Εκτινάχθηκε στο 6,84% η απόδοση του δεκαετούς ομολόγου- ΣΕ 
ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΔΗΝΗΣΗ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ • Καστέλλι: 
ΕΝΤΟΣ 10ΗΜΕΡΟΥ Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ • Ανάπτυξη 
μόλις 0,2%- ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΕΠ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ.

Η ΑΞΙΑ: Οι μαϊμού δημοσκοπήσεις από ανύπαρκτες εταιρείες και ο 
ρόλος ύποπτων ΜΜΕ που πουλάνε υπηρεσίες- ΤΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΤΗΣ 
ΑΣΤΑΘΕΙΑΣ- Τα θλιβερά απομεινάρια της εξοστρακισμένης ΝΔ και του 
παλαιού ΠΑΣΟΚ συνωμοτούν με τη ΔΗΜΑΡ και αναζητούν ρόλους…

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΣΑΜΑΡΑΣ: ΘΕΛΟΥΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΩΜΑΛΙΑ- 
Σφοδρή επίθεση κατά Τσίπρα και πρόσκληση στους ψηφοφόρους 
να επιλέξουν τη σταθερότητα • ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΟΤΙ Η ΥΦΕΣΗ ΦΘΑΝΕΙ 
ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ- Στοιχεία πρώτου τριμήνου • ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: ΣΤΟΝ 
ΠΡΟΕΔΡΟ Ο,ΤΙ ΚΙ ΑΝ ΓΙΝΕΙ- «Όλοι προ των ευθυνών τους» • Στο 
χθεσινό ντιμπέϊτ- ΤΣΙΠΡΑΣ: ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΕΟΣ.

ΤΑ ΝΕΑ: ΤΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΤΗΣ ΚΑΛΠΗΣ- Σε τι ελπίζει η ΕΛΙΑ- Τι 
φοβάται η ΝΔ- Τι ανησυχεί τον ΣΥΡΙΖΑ- Τι τρομάζει τη ΔΗΜΑΡ- Τι 
ταράζει την αγορά- Τι παίζεται στον Πειραιά.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Πώς τα αποτελέσματα της Κυριακής 
επηρεάζουν τις ευρωεκλογές- ΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΣΤΕΛΝΟΥΝ 
«ΜΗΝΥΜΑ» ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΚΑΛΠΗ- Η γαλάζια κυριαρχία στον α’ γύρο & 
η στρατηγική του Μαξίμου για νίκη στις ευρωεκλογές- Α. Σαμαράς: Ο 
Τσίπρας υπονομεύει διαρκώς τη χώρα • ΤΑ ΑΥΤΟΓΚΟΛ ΓΙΑ ΔΡΑΧΜΗ 
ΔΙΧΑΖΟΥΝ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ • 300.000 Έλληνες ζητούν «σταυρό» στις 
αυριανές εκλογές- Χαμός στα social media- «Πολιτικοί» με χιούμορ 
και… φαντασία- ΠΟΥ ΕΙΜΑΙ ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΣΕ ΔΗΜΟ Ή ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ;

ΕΘΝΟΣ: Βαρόμετρο η πρώτη Κυριακή για την τελική αναμέτρηση- ΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΦΟΒΟΙ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ- Τα ντέρμπι στις περιφέρειες, 
οι κρίσιμες μάχες στους μεγάλους δήμους και τα στοιχήματα 
για τις ευρωεκλογές • Άρειος Πάγος- ΑΠΟΦΑΣΗ- ΑΣΠΙΔΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΤΕΓΗ • ΤΟ ΘΡΙΛΕΡ ΤΟΥ GREXIT ΚΑΙ ΟΙ 
«ΟΠΑΔΟΙ» ΤΗΣ ΜΠΛΟΦΑΣ.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ σε 
θέση άμυνας μετά τις αποκαλύψεις για τις Κάνες- Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ 
ΕΚΒΙΑΣΜΟΣ • ΕΦΟΡΙΑ: ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ «ΚΑΤΑΣΧΕΣΗ» ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ 
ΦΟΡΟΥ • ΤΟΥΡΚΙΑ: ΣΕ ΑΝΑΜΜΕΝΑ ΚΑΡΒΟΥΝΑ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Οι τριπλές εκλογές αλλάζουν το πολιτικό 
σκηνικό- ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΣΤΕΛΝΟΥΝ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΜΗΝΥΜΑ • ΕΚΡΗΞΗ 
ΑΓΑΝΑΚΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΡΝΤΟΓΑΝ.

ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ: Η στρατηγική του Σαμαρά προς τις ευρωεκλογές- 

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΩΝ ΕΠΤΑ ΗΜΕΡΩΝ- Πόσο θα επηρεάσει το αποτέλεσμα 
της πρώτης Κυριακής- Ποιες εναλλακτικές εξετάζονται για τη δεύτερη- 
Το κρίσιμο δίλημμα που θα βάλει το Μέγαρο Μαξίμου • ΣΤΗΡΙΞΗ ΑΠΟ 
ΤΟΝ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ • ΕΡΧΟΝΤΑΙ «ΡΑΜΠΟ» 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΠΑ.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Άρχισαν οι πρώτες συζητήσεις με «όπλο» το 
πλεόνασμα- NEW DEAL ΜΕ ΤΡΟΪΚΑ- Στο τραπέζι σχέδιο για 
χαλάρωση των μέτρων με μειώσεις στους συντελεστές φορολογίας, 
τα τεκμήρια και τον φόρο αλληλεγγύης • Τα ισχυρά χαρτιά της ΝΔ 
και οι αδύναμοι κρίκοι του ΣΥΡΙΖΑ- ΕΛΠΙΔΕΣ ΚΑΙ ΦΟΒΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ 
Α’ ΓΥΡΟ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ • Μαζικές ρευστοποιήσεις και παιχνίδια 
με τις τραπεζικές μετοχές- Ο ΕΚΛΟΓΙΚΟΣ «ΙΟΣ» ΧΤΥΠΗΣΕ ΤΟ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Σκληρή επίθεση Σαμαρά από τη Θεσσαλονίκη- 
ΥΠΟΝΟΜΕΥΤΗΣ Ο ΤΣΙΠΡΑΣ.

ΕΣΤΙΑ: ΠΩΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΙΤΑΙ Η ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ- Από το Grexit του 
2012, στο Greecovery.

Η ΑΥΓΗ: Debate των υποψηφίων για την προεδρία της Κομισιόν- 
ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ- Σύγκρουση 
δύο αντιλήψεων: Η πολιτική της λιτότητας και της ανεργίας, που 
εκφράζεται από δεξιούς και σοσιαλιστές, και η πολιτική της ανάπτυξης 
και της κοινωνικής συνοχής, που εκφράζει η Αριστερά.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΛΠΙΔΑ ΜΕ ΙΣΧΥΡΟ ΚΚΕ.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Προκαλούν πάλι οι Τούρκοι! Στήνουν εξέδρα 
εξόρυξης στα όρια της ελληνικής ΑΟΖ- ΦΩΤΙΑ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ 
ΚΑΣΤΕΛΟΡΙΖΟ • Επιμένει στον εκβιασμό- «ΠΟΙΟΣ ΜΠΑΡΟΖΟ; Η 
ΚΟΡΗ ΜΟΥ ΜΕ ΕΠΗΡΕΑΣΕ»- (Τι είπε ο Βενιζέλος για το παρασκήνιο 
(στις Κάννες) με το δημοψήφισμα.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Να γιατί οι αντιρώσοι Ουκρανοί επιτέθηκαν στη 
Μαριούπολη, τόπο καταγωγής της μητέρας του- ΕΛΛΗΝΑΣ Ο ΠΟΥΤΙΝ!
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ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ, ΓΕΩΤΕΕ, ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΑΙΓΙΑΛΟΥΣ: ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΤΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΤΟΥΡΙΣΜΟ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

Η ΑΥΓΗ |  Σελίδα 25 | 16/05/2014

Διογκώνεται το κύμα των αντιδράσεων με αίτημα την απόσυρση 
του νομοσχεδίου για τον αιγιαλό και την παραλία. Δύο ακόμη 
επιστημονικοί φορείς, ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων και το ΓΕΩΤΕΕ, 
προειδοποιούν για το καταστροφικό «περιεχόμενο» του εις 
βάρος των παράκτιων οικοσυστημάτων και της δημόσιας 
περιουσίας.
Ο ΣΑΔΑΣ - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων χαρακτηρίζει 
το νομοσχέδιο αντιπεριβαλλοντικό, αλλά και δυνάμει αντι-
αναπτυξιακό, καθώς, αν ισχύσουν οι ρυθμίσεις του θα 
αποτελέσουν καταστροφή για τον ελληνικό τουρισμό και την 
ελληνική οικονομία, αφού θα οδηγήσουν στην υποβάθμιση 
των ελληνικών παράλιων, του βασικού χαρακτηριστικού της 
ελληνικής τουριστικής «υπεραξίας», που βασίζεται στην 
αυθεντικότητα.
Με ανακοίνωσή του επισημαίνει ότι όχι μόνο δεν προστατεύει 
ούτε διαχειρίζεται τον αιγιαλό και την παραλία με επάρκεια, 
αλλά αντιθέτως δημιουργεί το πλαίσιο για την απαξίωση και την 
εμπορευματοποίηση των δημόσιων κοινόχρηστων πόρων που 
προστατεύονται από το Σύνταγμα.
Μεταξύ άλλων, ο ΣΑΔΑΣ παρατηρεί ότι: 
- Παραδίδει το σύνολο των ακτών της χώρας στους ιδιώτες 
και στα μεγάλα -στρατηγικά!- επιχειρηματικά συμφέροντα, 
αδιαφορώντας για την πραγματική ανάγκη αειφορίας των 
παράκτιων οικοσυστημάτων και διαλύοντας το όποιο θεσμικό 
πλέγμα προστασίας τους.
- Παρ' ότι αφορά ένα καθαρά γεωμορφολογικό και απόλυτα 
περιβαλλοντικό ζήτημα, όπως αυτό του ορισμού της παραλίας 
και του αιγιαλού, που η επεξεργασία του θα απαιτούσε 
διεπιστημονική και ακαδημαϊκή υποστήριξη, το περιγράφει με 
όρους οικονομικής, αποκλειστικά, εκμετάλλευσης.
- Αντιμετωπίζει οριζόντια, για μία ακόμη φορά, ένα υφιστάμενο 
πρόβλημα, χωρίς τον απαραίτητο χωροταξικό σχεδιασμό, που 
θα συμπεριλάμβανε την ανάγνωση και την προστασία του τοπίου 
και θα διαβάθμιζε την ένταση της τουριστικής εκμετάλλευσης σε 
κάθε ακτή: από την αξιοποιημένη / οργανωμένη παραλία μέχρι 
την πλήρη απαγόρευση και της πρόσβασης ακόμη.
- Υποτιμά σκόπιμα και «απορρίπτει» για μία ακόμη φορά την 
επιστημονικά τεκμηριωμένη προστασία και την αναγκαιότητα του 
σχεδιασμού.
- Αντιβαίνει στη θεώρηση του παράκτιου χώρου και των 
οικοσυστημάτων του ως μιας ενιαίας γεωγραφικής ενότητας και 
στη σχετική ευρωπαϊκή σύσταση (2002/341) με τον διαχωρισμό 
των διαδικασιών χαρακτηρισμού του αιγιαλού από τις αντίστοιχες 
διαδικασίες για τον καθορισμό της ζώνης παραλίας.
Από την πλευρά του το ΓΕΩΤΕΕ προειδοποιεί για εγκληματική 
καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος, η οποία θα προκύψει 
με την παράδοση της δημόσιας περιουσίας στα μεγάλα 
οικονομικά συμφέροντα...
Η οριστική και μόνιμη ζημιά θα προέλθει από τις διατάξεις 
μέσω των οποίων «νομιμοποιούνται αυθαίρετα κτίσματα και 

καταπατήσεις, επιτρέπεται η εκμετάλλευση των ελεύθερων 
παραλιών από επιχειρηματίες, καταργείται ο χαρακτήρας 
του αιγιαλού ως 'κοινωνικού αγαθού' και αίρεται η ελεύθερη 
πρόσβαση των πολιτών σε αυτόν.
Επιπλέον επιτρέπεται η δημιουργία μόνιμων κατασκευών, 
αγνοείται η οριοθέτηση και η προστασία της «κρίσιμης παράκτιας 
ζώνης», υποβαθμίζεται η οριοθέτηση της ζώνης προστασίας και 
μένουν εκτός της παρόχθιας ζώνης πολλές και μεγάλες λίμνες».

«ΕΙΔΑΝ» ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ ΚΟΙΤΑΣΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ 

ΤΑ ΝΕΑ |  Σελίδα 47 | 16/05/2014

Πραγματικές ερευνητικές ενδείξεις - και όχι θεωρητικές - για 
μεγάλα κοιτάσματα φυσικού αερίου στα νότια της Κρήτης έχει 
για πρώτη φορά στα χέρια της η κυβέρνηση.
Τη στιγμή που την Τετάρτη στην Αθήνα έπεφταν οι υπογραφές 
για τις συμβάσεις παραχώρησης έρευνας και εκμετάλλευσης 
υδρογονανθράκων σε Πατραϊκό Κόλπο, Ιωάννινα και Κατάκολο 
- με τα σχετικά μικρά κοιτάσματα - στο Λονδίνο, σε μια κλειστή 
εκδήλωση με προσκεκλημένους μόνο στελέχη της πετρελαϊκής 
βιομηχανίας (από Chevron, BP, ExxonMobil, Shell, Eni, Statoil 
κ,λπ.), παρουσιάζονταν για πρώτη φορά πραγματικά ερευνητικά 
στοιχεία που αποτελούν ισχυρές ενδείξεις για ύπαρξη μεγάλων 
κοιτασμάτων φυσικού αερίου στα νότια της Κρήτης.
Η παρουσίαση έγινε από τον Οϊστάιν Λι, επικεφαλής του 
τμήματος πελατών της Νορβηγικής Petroleum Geo Services 
(σ.σ.: της εταιρείας που διεξήγαγε πέρυσι τις σεισμικές έρευνες 
σε Ιόνιο και Κρήτη), και για πρώτη φορά περιελάμβανε εκτός 
από τις πιθανώς πετρελαιοφόρους περιοχές του Ιονίου, και 
δυο καινούργιες, ερμηνευμένες όπως ονομάζονται - σεισμικές 
γραμμές, μία στα δυτικά της Γαύδου και μία στα ΝΑ της 
Ιεράπετρας, όπου σε απόσταση 30-40 χλμ. από τη στεριά 
καταγράφονται ενδιαφέρουσες γεωλογικές δομές μεγάλης 
κλίμακας, με πιο πιθανές τις συγκεντρώσεις φυσικού αερίου.
Παρόμοια στοιχεία παρουσιάστηκαν μία ημέρα πριν, την 
Τρίτη, στη Βαρκελώνη, και πάλι μπροστά σε εξειδικευμένο 
κοινό, στο διεθνές συνέδριο της Αμερικανικής Ένωσης 
Πετρελαιογεωλόγων, από τα στελέχη της PGS Μαρί Μπεργκ και 
Γιόρστεν Φουρστενάου που συνεργάζονται με την ομάδα του 
υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.
Η πιθανολογούμενη ύπαρξη κοιτασμάτων στο Ιόνιο δεν αποτελεί 
πλέον είδηση για την πετρελαϊκή βιομηχανία. Περιοχές με 
πιθανές πετρελαϊκές δομές (δυτικά της Κέρκυρας, Κόλπος 
Κυπαρισσίας, Κατάκολο κ.ά.) έχουν παρουσιαστεί ουκ ολίγες 
φορές τον τελευταίο χρόνο στα διεθνή γεωλογικά συνέδρια.
Πάντα όμως προκαλούσε εντύπωση ότι το βάρος έπεφτε 
μόνο στο Ιόνιο και ότι από τα παραδείγματα απουσίαζε η 
πολλά υποσχόμενη περιοχή της Νότιας Κρήτης, κάτι που είχε 
επισημανθεί κατ' επανάληψη στις κατά καιρούς παρουσιάσεις. 
Έφταιγε και το γεγονός ότι σε αντίθεση με τη Δυτική Ελλάδα, 
όπου η PGS είχε «τραβήξει» πολλές και πυκνές μεταξύ τους 
σεισμικές γραμμές, στην Κρήτη οι Νορβηγοί είχαν επιλέξει 
να κάνουν πιο περιορισμένης έκτασης έρευνες, σε αυτή 
τουλάχιστον τη φάση.
ΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ. Τα δείγματα ωστόσο από σεισμικές 
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γραμμές που είχε μέχρι πρότινος στα χέρια της η ελληνική 
πλευρά ήταν σε πρώιμο στάδιο. Τα αρχικά ανεπεξέργαστα 
στοιχεία των σεισμικών γραμμών πλέον έχουν περάσει στο 
στάδιο της ερμηνείας. Στην πράξη αυτό σημαίνει ότι οι ειδικοί 
μπορούν να δουν και να ξεχωρίσουν τους γεωλογικούς 
σχηματισμούς που υπάρχουν στην κάθε περιοχή και να τους 
συσχετίσουν ως προς το βάθος τους στην αντίστοιχη σεισμική 
γραμμή.
Η εντύπωση των ειδικών για τα δεδομένα που παρέλαβαν μόλις 
πριν από μία εβδομάδα για τη Νότια Κρήτη είναι ότι το πάχος των 
συγκεκριμένων γεωλογικών στρωμάτων είναι αρκετά μεγάλο, 
ικανό να συγκρατήσει εκεί την πίεση του φυσικού αερίου ώστε 
να δημιουργηθεί σημαντικός όγκος κοιτάσματος.
Πρόκειται ακριβώς για το κομμάτι του παζλ το οποίο μέχρι 
σήμερα απουσίαζε και πάνω σε αυτό θα βασιστεί το επόμενο 
μεγάλο βήμα, που είναι η χάραξη οικοπέδων σε Ιόνιο και Νότια 
Κρήτη.
• Κόβουν οικόπεδα. Μέσα στις επόμενες εβδομάδες, ομάδα 
στελεχών του υπουργείου ΠΕΚΑ μεταβαίνει στη Γαλλία, όπου σε 
συνεργασία με τα επιτελεία της PGS και του Γαλλικού Ινστιτούτου 
Πετρελαίου Beicip θα αξιολογήσουν τα αποτελέσματα των 
ερμηνευμένων πλέον σεισμικών δεδομένων, θα μελετήσουν το 
πετρελαϊκό δυναμικό των θαλάσσιων περιοχών και μέσα στον 
Ιούνιο θα καταλήξουν στο πόσα και ποια οικόπεδα θα κοπούν 
προκειμένου να βγουν στον διαγωνισμό.
Της απόφασης για τη χάραξη θα προηγηθεί μελέτη 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων από το ΕΛΚΕΘΕ, προκειμένου 
να αποφευχθούν εκ των προτέρων προστατευόμενες 
περιοχές. Προτελευταίο βήμα θα είναι όταν στα τέλη Ιουνίου 
παρουσιαστούν στο Λονδίνο ενώπιον στελεχών της παγκόσμιας 
πετρελαϊκής βιομηχανίας τα οικόπεδα που πρόκειται να 
προκηρυχθούν, μεταξύ των οποίων και κάποια της Νότιας 
Κρήτης. 
• Δύο «αποθήκες» υδρογονανθράκων νοτίως της Κρήτης. Δύο 
γεωλογικές δομές μεγάλης κλίμακας εντοπίστηκαν προ ημερών 
νοτίως της Κρήτης, πιθανότατα συγκεντρώσεις φυσικού αερίου, 
οι οποίες παρουσιάστηκαν την Τετάρτη ενώπιον στελεχών 
πετρελαϊκών εταιρειών στο Λονδίνο. Ο εντοπισμός τους ήταν 
αποτέλεσμα της ερμηνείας των σεισμικών δεδομένων  που είχαν 
χαρτογραφήσει πέρυσι οι Νορβηγοί της Petroleum Geo-Services 
σε Ιόνιο και Κρήτη και η οποία βρίσκεται στο τελικό στάδιο 
ολοκλήρωσης από τους ειδικούς της σκανδιναβικής εταιρείας.  
Στη συγκεκριμένη περίπτωση πρόκειται για δύο αρκετά μεγάλες 
περιοχές που δείχνουν σημαντικούς γεωλογικούς σχηματισμούς, 
πιθανότατα με φυσικό αέριο, μία δυτικά της Γαύδου και μία 
νοτιοανατολικά της Ιεράπετρας σε απόσταση 30-40 χλμ. από τη 
στεριά.
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Ηλεκτρονικά θα μπορούν πλέον να αλλάζουν τα στοιχεία το τους 
οι φορολογούμενοι γλιτώνοντας τις ουρές της εφορίας. Σύμφωνα 
με την απόφαση του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, με 
τη νέα διαδικασία παρέχεται η δυνατότητα στα φυσικά πρόσωπα 

που είναι πιστοποιημένοι χρήστες των ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
του TAXISnet, να προβούν στη μεταβολή της διεύθυνσης 
κατοικίας τους, των στοιχείων του δελτίου της αστυνομικής 
τους ταυτότητας καθώς και των προσωπικών στοιχείων που 
αναγράφονται σε αυτό μέσω Διαδικτύου, συμπληρώνοντας τα 
σχετικά πεδία.
Ειδικότερα ο φορολογούμενος μπορεί με τη διαδικασία αυτή 
να προβεί σε μεταβολή ή συμπλήρωση, κατά περίπτωση, των 
προσωπικών του στοιχείων, όπως αυτά αναγράφονται στο 
ισχύον δελτίο αστυνομικής του ταυτότητας, ήτοι επώνυμο, 
όνομα, επώνυμο και όνομα πατέρα, επώνυμο και όνομα 
μητέρας, ημερομηνία γέννησης καθώς και των στοιχείων που 
αναφέρονται στον πίνακα β' του εντύπου Μ1 (είδος ταυτότητας 
-αριθμός δελτίου ταυτότητας - ημερομηνία έκδοσης - εκδούσα 
Αρχή), της διεύθυνσης κατοικίας, του αριθμού τηλεφώνου και 
του αριθμού τηλεομοιοτυπικού, εφόσον διαθέτει. Σε περίπτωση 
που η κατοικία του φορολογουμένου χρησιμοποιείται ως 
επαγγελματική έδρα, με τη διαδικασία αυτή μεταβάλλεται μόνο η 
διεύθυνση κατοικίας του.
Όσοι φορολογούμενοι δεν είναι πιστοποιημένοι χρήστες 
των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του TaxisNet και επιθυμούν 
να μεταβάλουν τα στοιχεία τους με ηλεκτρονική διαδικασία, 
θα πρέπει προηγουμένως να εγγραφούν στις ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες του TaxisNet.
Από την πλευρά τους οι εφοριακοί θα προβαίνουν στον έλεγχο 
των αλλαγών που έχουν γίνει και θα αποδέχονται τη δήλωση, 
καταχωρίζοντας σχετικές μεταβολές στο υποσύστημα, μόνο 
εφόσον από τον έλεγχο διαπιστώνεται η ορθότητα των στοιχείων 
που μεταβάλλονται.
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Άρχισε χθες και συνεχίζεται μέχρι την Κυριακή 18 Μαΐου, στο 
Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων του ΑΠΘ, ο 
φοιτητικός διαγωνισμός μηχανικών EBEC Greece 2014.
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, πρόκειται για τον μεγαλύτερο 
φοιτητικό διαγωνισμό του είδους πανευρωπαϊκά και 
αποτελείται από τρεις γύρους. Στο πλαίσιο της διοργάνωσης στη 
Θεσσαλονίκη διαγωνίζονται οκτώ ομάδες φοιτητών, που έχουν 
προκριθεί νωρίτερα σε αντίστοιχους τοπικούς διαγωνισμούς οι 
οποίοι έγιναν στα πανεπιστήμια της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης, 
της Πάτρας και των Χανίων. Οι οκτώ ομάδες διαγωνίζονται στις 
κατηγορίες Team Design (σχεδίαση - υλοποίηση μηχανικής 
κατασκευής) και Case Study (αναζήτηση - διατύπωση βέλτιστης 
λύσης σε ένα δεδομένο πρόβλημα).
Η ομάδα που θα προκριθεί θα περάσει στην τελική φάση του 
διαγωνισμού EBEC (European BEST Engineering Competition), 
που θα πραγματοποιηθεί στη Ρίγα της Λετονίας, όπου θα 
συναγωνιστεί φοιτητές άλλων ευρωπαϊκών χωρών.
Τη διοργάνωση στη Θεσσαλονίκη ανέλαβαν από κοινού το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο με την ομάδα BEST Thessaloniki 
και τις αντίστοιχες τοπικές ομάδες BEST Athens, BEST Patras, 
BEST Chania. Περισσότερες πληροφορίες για τον διαγωνισμό 
δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα ebecgreece.org.


